



# Kirkelig fellesråd i Oslo

## Referat fra møte i HOVEDKOMITÈEN - KIRKELIG FELLESRÅD I OSLO

**Tidspunkt: 16.11.2021 kl. 16.30**

**Sted: Akersbakken 32.**

**Til stede:**

- Leder: Jostein Vevatne**
- Nestleder: Kirsten Landsverk**
- Groruddalen prosti: Jørn Lemvik (forfall)**
- Nordre Aker: Lars Kristian Reinertsen (forfall)**
- Vestre Aker: Ole Herman Fisknes**
- Søndre Aker: Dag-Eirik Lannem (vara)**
- Domprostiet: Eli Margrete Nielsen Karagøz**
- Bygg og eiendom: Kaare Framstad**
- Bygg og eiendom: Guro Margrethe Mollnes**
- Biskopens repr.: Elisabeth Yrwing Guthus**
- Bystyre repr.: Carl Morten Amundsen**
- Tillitsvalgt representant: Ove Møllerhagen**

**Fra administrasjonen: Robert Wright, Tore Forset, Andreas Seierstad, André Selli, Finn Folke Thorp (r)**

**Observatør: Påtroppende kirkeverge Kjetil Haga**

### **Vedtaksaker:**

**Sak H 67/21 - Godkjenning av innkalling og saksliste**

**Vedtak: Godkjent**

**Sak H 68/21 – Godkjenning av protokoller HK 08.11 og 21.10**

Protokoll fra møte 21.10. Møtet var lukket og referat skal godkjennes i lukket møte. To representanter har bedt om protokolltilførsler.

Sak H/F 31/21 – Ny kirkeverge. Kulepunkt 3. HK ville ha det understreke presisert i protokollen: «Det er inngått avtale med avtroppende kirkeverge om å være tilgjengelig for ny kirkeverge frem til første august 2022. Ferie til gode skal avvikles i denne perioden.»

Ansattes representant stilte spørsmål til sak H/F 32/21 – ADMU og personalreglement. Er det undersøkt hvilket reglement som har forrang til det andre? Administrasjonen bekreftet personalreglementet har forrang.

**Vedtak:**

Protokoll fra HK 08.11: Godkjent med presisering.

**Sak H 58/21 – Forslag til høringsvar ny kirkeordning**

Hovedkomiteen diskuterte saksfremlegget med forslag til innstilling til høringsvar til fellesrådet. En justering fra kirkevergens opprinnelige forslag for å imøtekomme tidligere innspill var å styrke biskopens stilling når biskopen er foreslått å ikke skulle ha arbeidsgiveransvar.

Det ble stemt over det fremlagte forslaget. Biskopens representant avstod fra å stemme begrunnet avgivelse av egen høringsuttalelse.

**Vedtak:**

Forslaget ble vedtatt mot én stemme. En avholdt fra å stemme.

Kirkevergen justerer høringsvaret og koordinerer med Ole Herman Fisknes.

**Sak H 59/21 – Energiforbruk**

Kirkevergens forslag til vedtak om å senke makstemperatur i kirkerommene til 15 grader og 19 grader i øvrige lokalt ble diskutert. Alle fremholdt alvoret i situasjonen. Ansvar for forsvarlig arbeidsmiljø for ansatte i begge linjer og mulige konsekvenser for arrangementer i advent og jul ble understreket.

Biskopens representant la frem forslag til endret vedtak, forslaget fikk enstemmig tilslutning.

**Vedtak:**

- Hovedkomiteen ser alvoret i saken og ber Kirkevergen ta initiativ til et møte med Oslo kommune for å drøfte alternative finansieringsmuligheter og anmode om eventuell underskuddsgaranti som følge av økt strømpris. Kirkevergen bes å invitere Biskop og stiftsdirektør med i et slikt møte slik at ledelsen for kirken i Oslo sammen kan understreke alvoret i denne saken.
- Hovedkomiteen ber Kirkevergen legge frem sak om tiltak for reduksjon av strøm/energiforbruk KfiO for vedtak i Kirkelig fellesråd 9.12.2021.

- Hovedkomiteen ber om at saken opplyses ved at uttalelser fra tillitsvalgte og verneombud i begge arbeidsgiverlinjer følger saken når den legges frem for fellesrådet.
- Under tiden frem til fellesrådets vedtak 9.12. 2021 settes makstemperatur i kirkerom og kontorer og andre lokaler til 19 grader.

### **Sak H 60/21 – Oppfølging av kontrollkomiteens rapport**

Fellesrådet vedtok 14.10.21 at hovedkomiteen skulle følge opp alle kontrollkomiteens anbefalinger. Hovedkomiteen behandlet nå anbefalingen om at hovedkomiteens medlemmer skulle vurdere om det kunne være et bidrag til å skape mer ro i organisasjonen at de de stiller sine plasser i hovedkomiteen til disposisjon.

Andre sider ved kontrollkomiteens rapport ble ikke behandlet nå, men skal følges opp senere når kontrollkomiteen kommer med sin endelige rapport.

Alle hovedkomiteens medlemmer ble utfordret på om de vil stille sin plass til disposisjon. Biskopens representant er ny i hovedkomiteen og uttalte seg ikke. Søndre Aker prosti var representert ved varamedlem som ikke har møtt i Hovedkomiteen tidligere, og uttalte seg ikke.

#### **Vedtak:**

Ingen av hovedkomiteens medlemmer stiller sin plass til disposisjon.

### **Sak H 61/21 – Budsjett 2022 – drift og investering**

Andreas Seierstad presenterte fremlagte budsjettforslag.

Andrè Selli presenterte investeringsbudsjettet og prioriterte prosjekter.

Carl Morten Amundsen og Guro Margrethe Mollnes forlot møte under budsjettpresentasjon.

Kirkevergens forslag til vedtak ble vedtatt.

#### **Vedtak:**

- Det fremlagte budsjettforslaget for KfiO driftsbudsjett vedtas for 2022 med forbehold om endelig vedtak i Oslo bystyre om uendrede rammer på driftstilskuddet i budsjettvedtaket for 2022.
- Ordningen med utleieinntekter for menighetene etter gitt kriterier, kfr. F 14,3/19, nullstilles også for 2022. Alternative formerer for inndekking kan utredes.
- Det fremlagte budsjettforslaget for KfiO investeringsbudsjett vedtas for 2022 med forbehold om endelig vedtak i Oslo bystyre. Administrasjonen gis fullmakt til mindre endringer innen budsjetttrammen frem til fellesrådsmøte 9.12.21.

### **Sak H 62-63/21 – Personalreglementet og reglement for administrasjonsutvalget**

Assisterende kirkeverge og ansattes representant presenterte forslag til justeringer i forslaget. Det er knyttet usikkerhet til administrasjonsutvalgets mandat i forbindelse med oppsigelsessaker.

Dette må utredes juridisk før hovedkomiteens kan gi innstilling til fellesrådet.

#### **Vedtak:**

Administrasjonen henter inn uttalelse fra juridisk avdeling hos KA.

### **Sak 64/21 – Møteplan for året 2022**

**Vedtak:** Foreslåtte møteplan ble vedtatt med følgende justering: Siste møte i fellesråd og hovedkomite i 2022 er 8. desember.

#### **Drøftingssaker:**

### **Sak F - 65/21 – Kommunal overtagelse av gravferd**

Kirkevergen presenterte saksfremlegg.

Biskopens representant understreket viktigheten av at gravferdsrådet fortsette også etter eventuelt kommunal overtagelse.

#### **Vedtak:**

Saksfremlegget tatt til etterretning.

#### **Orienteringssaker:**

### **66/21.1 –status forbedringsagenda**

Kirkevergen henviste til saksfremlegg til fellesrådsmøte i juni 2021. Følgende saker ble fremlagt:

- Digital satsing og utvikling.
- Gjennomgang av Kirketorgetets rutinger.
- Utvikling av daglig leder-rollen, ref. daglig leder samling høsten 2021.
- Økonomisjefen skal individuelt møte alle daglige ledere for innføring av nye systemer og oppfølging av rutiner.
- KfiO mangler fortsatt bemanningsplan og onboardingsplan.
- Økonomisjefen kommer tilbake til HK med informasjons vedrørende skattepliktighet ved utleie.

**Vedtak:** Tatt til orientering.

### **66/21.2 – Midlertidig organisering av ledelsen i KfiO**

**Vedtak:** Tatt til orientering.

